



雪堰中心小学“武报小记者站”专题



妈妈的话，触动了我的心灵

□ 六(2)班 许芸嘉

在成长的过程中总会有喜悦，有挫折。而我在遇到挫折之时，正是妈妈的话，触动了我的心灵，让我勇敢地朝梦想迈进。

做一个古筝女孩，是我梦寐以求的事情。心里总想着有一天，我身着仙气飘飘的汉服，端坐在耀眼的舞台上，从指尖流淌出婉转动听的音韵，那是多么令人惬意的事情啊！

室外，细雨绵绵，尽管春风从窗户缝隙里偷偷钻进来，可还是丝毫不能消减我内心的烦躁。扫帚，我已经练了40多天了，但手腕还是一如既往的僵硬。我坐在古筝前，教学视频看了一遍又一遍，琢磨再三，反复模仿，苦心练习。可上课时，老师那严肃的表情，不争气的泪珠溢满我的眼眶。

“是不适合学古筝吗？”

“难道我的古筝之路就要断送于此了吗？”

“难道这就要放弃了吗？”

我思忖着。

这时，妈妈走了进来。她说道：“没事的，芸嘉。人生有太多的挫折与不如意，但总有人携着这一腔孤勇在无尽的挫折中绽放出熠熠华彩，领略

到别致风景。你一定不要忘记，你还有梦想！”是啊，挫折再大又怎样，我应该努力生活积极向上；是啊，一点点小挫折而已，怕什么，我相信经历风雨后一定会见到彩虹！冰心曾说：“成功的花儿，人们只惊羡她现时的明艳！然而当初她的芽儿，浸透了奋斗的泪泉，洒遍了牺牲的血雨。”妈妈的话，触动了我的心灵。

窗外的暴雨拼命击打着玻璃窗子，一阵阵狂风呼啸而过，大有破窗而入之势，古筝室里的我耳边总响起老师说的话：“起腕，抬手，人要有精神，音韵才会感情饱满。”汗水滑落脸颊，我顾不得拭干。

终于，几经磨难，不懈努力。在一个阳光明媚的日子里，老师对我说：“芸嘉，听，有几分起色了，大有进步！”在考级时，我的手指像得了魔法般灵活跃动于二十一根琴弦上，动人的音韵规律地流淌。我手捧着八级证书向老师告别，一路小跑扑进妈妈的怀抱。

成功了，真好！如果不是妈妈的话，触动了我的心灵，我又怎么会成功呢？

(指导老师：陈玲霞)

爱美的妈妈

□ 五(5)班 吴彤雨

我家有一位大美女，她是谁呢？

她有着一头飘逸的长发，像一片柔软的云朵；她的眼睛又大又黑，像两颗葡萄；皮肤白白的，眉毛弯弯的，再配上一米六八的个头，不胖不瘦，的确很漂亮，再化个妆，更是锦上添花了——她就是我的妈妈，一个十足的大美女。

每天早晨，妈妈不在镜子前摆弄个十几分钟是绝对不会出门的。今天是星期天，早晨，妈妈洗漱完毕，找了一套时髦的衣服后，就坐在梳妆台前的凳子上开始“改造美女”了。

首先，妈妈拿起一个小瓶子，倒了一点儿什么水在手心里，在脸上拍拍；再拿起一个瓶子，挤出一点儿白色液体涂到脸上。这些还都只是准备工作呢。接下来才是关键，妈妈打开一个小盒子，一看里头全是粉色，她用一块小海绵蘸上些粉往脸上涂，抹完了还要仔细瞧瞧是否均匀，现在看妈妈的脸白多了。开始“美化”眼

睛了，妈妈又拿来了一个盒子，打开来，里面全是红红绿绿的颜色，拿出一个小刷子在里面蘸了又蘸，又用一个黑刷子刷眼睫毛，顿时，妈妈的眼睛变得又大又亮，出门前还不忘涂一点口红。美女诞生了，妈妈化完妆，年轻了许多，漂亮了许多。妈妈在镜子面前打量着自己，笑了。

下一个“节目”肯定是逛街。妈妈说道：“彤彤，跟妈妈去逛街吧，你要什么，妈妈都给你买！”还没等我同意，妈妈就拉着我去逛街了，每经过一家服装店，她都不放过。终于，妈妈看上了一条裙子，从试衣间出来后，所有人都夸她好看极了，她笑得像花儿一样，最终，妈妈买下了这条裙子。逛了一圈，我已经筋疲力尽了，可妈妈还是兴致勃勃地走着，我只好舍命陪妈妈了。妈妈精神抖擞地走在前面，我无精打采地跟在后面。

瞧，我这爱美的妈妈，可爱吧？

(指导老师：强明菊)

消防安全在我心中

□ 五(2)班 鲁浩宇

提到火，大家应该都不陌生，普罗米修斯盗火的传说被人歌颂，火给人类带来了光明和温暖，照亮黑暗，煮熟食物，甚至可以说是人类的文明起源……可火在给人类带来便利的同时，也带来了巨大的灾难。

一个小小的无意举动，可能会导致一场巨大的火灾。一次次的火灾，在滚烫和灼热中，带走了多少幸福和希望？在我们身边，平均每月，发生数十起火灾。1月19日，河南一小学宿舍突发火灾，13死1伤；1月24日，江西一

临街商铺突发火灾，39死9伤……一个个冰冷的数字背后是一条条鲜活的生命。2023年加拿大山火烧毁森林面积超1200万公顷，急剧加速全球变暖；2019年4月15日，拥有八百多年历史的巴黎圣母院突发火灾，熊熊烈火中塔尖坍塌，人类文化遗产遭到沉重打击……无论是我们身边还是世界范围内，火灾对于人类都是巨大的灾难。

同学们，“祸在一瞬，防在平时”。消防应该在我们每个人的心中。遇到火灾时，我们要保持冷静，不能慌张，

清晰地思考、行动。烟雾向上飘，所以我们要先用湿毛巾捂住口鼻，然后弯腰行动，找到安全出口。

平日里，我们也要防范火灾。火灾注意事项包括以下几点：1.不在家中堆放易燃易爆物品；2.在使用明火时要格外小心并及时熄灭；3.离开住所或睡觉前要关掉家中电器；4.购买一些火灾逃生器材并学习使用方法。

总之，防范火灾是我们每个人的责任，消防安全也应该在我们每个人的心中。

(指导老师：殷素玉)

端午赶集

□ 五(7)班 葛航杰

端午节是中国的传统节日之一，农历五月初五，我们迎来了端午节，我去赶了集。

集市上是热闹非凡的，集市上是激情似火的，集市上是琳琅满目的。这里有趣味套圈圈，这里有各种游乐设施，这里有活泼可爱的小动物。在这上百个项目之中，“钓小鸡”被我一眼相中，没想到还结了缘。

“钓小鸡”这个项目我还是第一次看到，小鸡怎么钓？钓小鱼还差不多。你没有听错，就是钓小鸡。我来到摊位

旁，这里都是黄色的小鸡和一些小鸭子，十分可爱。我的任务是把它们用钩子钩上来，这可比“套大鹅”新鲜多了。看着旁边的小朋友用线一绕，钩子一钩，就轻轻松松钩上来了。我心想这么简单，我也来试试。我把绳子甩了出去，见小鸡走过来就飞快地绕，结果绕了半天，没把小鸡钓上来，反把自己的杆子钩住了。钓了一会儿，我才知道，“钓小鸡”也是需要技巧的，而且需要不断尝试，才会熟能生巧。我还发现绳子绕哪里都没用，只有绕小鸡的腿

才好钓。趁着小鸡走过来啄粮食的间隙，我顺势甩出绳子，把小鸡的腿轻轻绕紧，它完全没有在意，我用力一拉，第一只小鸡成功钓上来了。我顿时心花怒放，高兴极了。原来钓不到小鸡，不是小鸡活泼、逃得快，而是我不够细心。

从“钓小鸡”中，我明白了世上没有难事，要靠自己的双手创造奇迹。

有一个注意事项，钓小动物很开心，同时也要保护它们，一定要珍爱生命！

(指导老师：殷依琴)

包粽子的乐趣

□ 五(7)班 薛幸宜

“五月五，是端阳，插艾叶，戴香囊。吃粽子，蘸白糖，龙船下水喜洋洋。”每年的五月初五，端午节如一位温婉而诗意的仙子轻盈地飘然而至，在岁月的长河中留下一抹独特而难忘的印记。

早晨起床，只见奶奶把所有的材料都准备好了。瞧！青翠欲滴的粽叶，珍珠般的糯米，玛瑙似的红枣，还有肥嘟嘟的五花肉。一切准备就绪，开始包粽子啦！奶奶拿出三片粽叶交叠在一起，手指压住卷成一个漏斗，碧绿的叶子顿时成了一个“小包裹”。我学着奶奶的样子，

也做了一个“小包裹”，我一勺一勺将糯米放进粽叶，又摆上两颗诱人的红枣，在翡翠色的映衬下，白色、红色更加鲜艳动人，单是看着都让人赏心悦目……

咦，什么声音？怎么听着像米落地的声音？不好，粽叶怎么把糯米“吃”了！我望向粽叶底部，原来是一个小口子，刚才忙着雕琢粽子，没注意到。此时糯米正如白雪一般向下落去，我赶紧找来一个盘子，把粽叶散开，重新包起来。这一次，我仔细看着粽子，确认没有漏洞时才用绳子捆上，这一

捆可不得了，本来好好的粽子硬是给我捆成了奇怪形状，大家在一旁哈哈大笑。奶奶上前帮我重新捆好，一个粽子就算包好了。

“粽子煮好了！”大家蜂拥而上，人手一个粽子，拿着粽子边聊边吃，我剥开粽叶，吃了一口，软糯的糯米配上香甜的红枣，好吃极了！

自己包的粽子吃着格外甜、格外香，包粽子虽然不容易，但我品尝到了劳动的快乐！

(指导老师：殷依琴)

本版组稿：强明菊